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ΦΟΡΜΑ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗΣ
Αναζητήστε τις ομιλίες του προέδρου της 
Νέας Δημοκρατίας στην βουλή,σε

Είναι η πρώτη φορά που βρισκόμαστε όλοι μαζί στη νέα χρονιά και θέλω, πρωτ" απ" όλα, να ευχηθώ από την περιοδείες και στα όργανα του
καρδιά μου, σε όλες και όλους σας, υγεία και οικογενειακή ευτυχία. Εύχομαι το 2002 να είναι μια χρονιά ρ^φ ς·Το  αρχείο που εχετε στη--------
δημιουργίας και προοδου, για όλες τις Ελληνιδες και ολους τους Ελληνες. τουΐ997.

Θέλω ακόμα, στην πρώτη για το 2002 συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής, να σας ευχαριστήσω, όλες και 
όλους, αλλά και να σας συγχαρώ για την προσφορά σας στην Παράταξη και τη χώρα μας. Ταυτόχρονα θέλω 
να σας ζητήσω, από τον καθένα χωριστά, ακόμη πιο δυνατή σύσφιξη των μεταξύ μας σχέσεων, ακόμη 
μεγαλύτερη συμμετοχή στις δράσεις του κόμματός μας, ακόμη πιο τολμηρό άνοιγμα σ" ολόκληρη την 
κοινωνία. Όλοι μαζί οικοδομούμε τη νέα δυναμική συλλογικότητα που δρομολογήσαμε στο Συνέδριό μας. 
Όλοι μαζί διευρύνουμε την απήχηση του Κόμματός μας στην κοινωνία και προετοιμάζουμε την άνοιξη μιας 
νέας εποχής στην πατρίδα μας.

Όλοι πια αναγνωρίζουν ότι είμαστε η πιο ισχυρή πολιτική δύναμη στον τόπο. Δύναμη που κινείται, με 
σιγουριά και σταθερότητα, σε ανοικτούς ορίζοντες, για να κάνουμε απτή πραγματικότητα το όραμα των 
Ελλήνων στο νέο αιώνα. Να χτίσουμε, όλες και όλοι μαζί, μια νέα καλύτερη Ελλάδα. Που θα δεσπόζει στο 
διεθνές περιβάλλον ως παράγοντας σταθερότητας και ειρήνης. Που θα αναπτύσσεται δυναμικά από τα νησιά 
του Ιονίου ως το Β.Α. Αιγαίο και το Καστελόριζο και από την Κρήτη ως την Ήπειρο, τη Μακεδονία και τη 
Θράκη. Όλοι μαζί εργαζόμαστε για να χτίσουμε την Ελλάδα που θέλουμε, που αξίζουμε και μπορούμε. Την 
Ελλάδα της δημιουργίας, του πολιτισμού και της αξιοσύνης. Την Ελλάδα που θα νοιάζεται για όλα τα παιδιά 
της. Που θα διασφαλίζει ίσες ευκαιρίες για όλους.

Επιλέξτε ημερομηνία 
καταχώρησης:

ΜΗΝΑΣ: ¡Ιανουάριος J

¡2002 JΕΤΟΣ:

Επίμονα προειδοποιούσαμε την Κυβέρνηση για τα αδιέξοδα που δημιουργεί η εμμονή της σ" ένα κράμα 
πολιτικής φόρων και κρυφών χρεών, η αναβολή των αναγκαίων διαρθρωτικών αλλαγών, η λογιστική 
διαχείριση της οικονομίας, η έλλειψη στόχευσης και οράματος για την Ελλάδα της ΟΝΕ. Δεν μπορεί η χώρα 
μας στο νέο, έντονα ανταγωνιστικό, αιώνα να κατέχει τις τελευταίες θέσεις, μεταξύ των εταίρων της, στην 
ανταγωνιστικότητα, την παραγωγικότητα, τις διαρθρωτικές αλλαγές, την απασχόληση. Δεν κερδίζεται έτσι η 
νέα εποχή.

Επίμονα καλούσαμε την Κυβέρνηση να συνειδητοποιήσει την ανάγκη πραγματικής οικονομικής σύγκλισης, τις 
αυξημένες απαιτήσεις της νέας οικονομίας, τις βασικές ανάγκες της κοινωνίας. Δεν μπορεί να συνεχίζεται η 
σημερινή, αβάσταχτη για τους πολλούς, καθημερινότητα. Δεν αντέχει άλλο ο κόσμος.
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Επίμονά καλούσαμε την Κυβέρνηση νεΓδει από κοντά το οργανωμένο χάος στο χώρο της Υγείας. Να μην 
είναι η Ελλάδα τελευταία μεταξύ των "15" στις δημόσιες δαπάνες για την Υγεία. Δεν μπορεί τα ιδιωτικά έξοδα 
των Ελλήνων για την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη να είναι περισσότερα σε σχέση με κάθε ευρωπαϊκό λαό.

Επίμονα καλούσαμε την Κυβέρνηση να συμφωνήσει στη θεσμοθέτηση εθνικού διαλόγου για την Παιδεία, για 
να αποκτήσει η χώρα μας ένα μακρόπνοο εκπαιδευτικό σύστημα. Δεν μπορεί η Ελλάδα να δαπανά λιγότερα 
από κάθε άλλο ευρωπαϊκό κράτος για την Παιδεία και τις νέες τεχνολογίες. Δεν μπορεί να επαναλαμβάνεται ο 
μύθος της δωρεάν Παιδείας, την ώρα που κάθε οικογένεια κουβαλά για την εκπαίδευση των παιδιών της, το 
πιο βαρύ οικονομικό φορτίο. Δεν μπορεί η Ελλάδα να μένει αγκυλωμένη στους δογματισμούς μιας 
Κυβέρνησης που ταυτίζει τον εκσυγχρονισμό με το κρατικό μονοπώλιο στην Ανώτατη Εκπαίδευση, τις διπλές 
βάρδιες στα σχολεία, τις ελλείψεις καθηγητών, βιβλίων και σύγχρονων μέσων.

Επίμονα επισημαίνουμε στην Κυβέρνηση ότι διευρύνονται οι περιφερειακές και κοινωνικές ανισότητες. 
Αυξάνεται το ΑΕΠ, αλλά μειώνεται η αγοραστική δύναμη και εξανεμίζονται οι προσδοκίες των πολλών. Ένα 
στα τέσσερα νοικοκυριά ζει κάτω από το όριο της φτώχειας. Πέντε από τις δέκα πιο φτωχές περιφέρειες της 
Ευρώπης, είναι στη χώρα μας. Η ανεργία βρίσκεται στα μεγαλύτερα ύψη της μεταπολεμικής περιόδου. Δεν 
ο οικογενειάρχης με ψίχουλα της πρόνοιας. Δεν αντέχουν οι νέες και οι νέοι μας μπροστά στο φάσμα της 
ανεργίας.

Επίμονα ζητούσαμε από την Κυβέρνηση να νοιαστεί έγκαιρα για την Ολυμπιακή Προετοιμασία. Να φτιάξουμε 
υποδομές χρήσιμες για την επόμενη ημέρα. Να μη μας δείχνουν οι ξένοι κίτρινες και κόκκινες κάρτες. Να μην 
εγκαταλείπονται, την τελευταία στιγμή, τα έργα που ως χθες θεωρούνταν δεδομένα. Να μην καταλήξουμε σε 
λύσεις έκτακτης ανάγκης, σε τέντες και λυόμενα. Να μην γίνει αυτό που γίνεται τώρα, με τους 
προϋπολογισμούς, που ανακοινώνονται τη μια για να διαψευστούν την επόμενη, και την εκτίναξη του 
σε ύψη που απειλούν να βυθίσουν τη χώρα ακόμη πιο βαθειά στα χρέη. Να μην μετατραπεί η εθνική αυτή 
υπόθεση σε εθνικό άγχος. Με την ίδια πίστη και επιμονή τονίζουμε ότι πρέπει: Να αναδείξουμε το Ολυμπιακό 
Ιδεώδες, τον Πολιτισμό, την πατρίδα μας. Να ενώσουμε τις δυνάμεις μας όλοι οι Ελληνες για να 
οργανώσουμε τους καλύτερους αγώνες που έγιναν ποτέ, στα 108 χρόνια από την αναβίωσή τους.

Επίμονα και συστηματικά υπογραμμίζουμε, ότι η χώρα χρειάζεται μια εθνική στρατηγική περιφερειακής 
ανάπτυξης. Χρειάζονται ολοκληρωμένες παρεμβάσεις σε κάθε μια από τις περιφέρειες της χώρας, ανάλογα 
με τις αντιξοότητες που αντιμετωπίζει και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα που διαθέτει. Να συγκροτηθούν 
Αναπτυξιακοί Οργανισμοί Περιφέρειας με τη συμμετοχή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των Επιμελητηρίων, των 
εκπροσώπων των κοινωνικών και παραγωγικών φορέων. Να πάρουν στα χέρια τους τις αποφάσεις για την 
τοπική ανάπτυξη και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής, οι ίδιες οι τοπικές κοινωνίες. Δεν μπορούν να 
σκεφτούν και να σχεδιάσουν για την Περιφέρεια οι γραφειοκράτες των Αθηνών. Δεν μπορεί να δώσει λύσεις 
το υδροκέφαλο κράτος. Δεν νοιάζεται αυτή η Κυβέρνηση.

Επίμονα τονίζουμε την ανάγκη μιας νέας επιθετικής αγροτικής πολιτικής. Όλοι ξέρουμε ότι το αγροτικό 
εισόδημα μειώνεται απελπιστικά. Ότι το γεωργικό ισοζύγιο διευρύνεται συνεχώς. Ότι αυξάνεται το κόστος 
παραγωγής και μειώνονται οι τιμές πολλών βασικών προϊόντων. Η πραγματικότητα καταδεικνύει ότι οι 
Κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ δεν επέδειξαν καμιά διορατικότητα δεν κοίταξαν μπροστά, δεν είχαν
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προγραμματισμό, δεν δούλεψαν ποτέ για το μετά. Χάσαμε όλες τις κρίσιμες μάχες στις Βρυξέλλες για τα 
προϊόντα μας. Τα κεφάλαια των διαρθρωτικών ταμείων, αντί να κατευθυνθούν στην αναδιάρθρωση των 
καλλιεργειών και τη δημιουργία υποδομών, χρησιμοποιήθηκαν για την ικανοποίηση κομματικών 
σκοπιμοτήτων. Η οικονομική βιωσιμότητα των αγροτικών συνεταιρισμών, θυσιάστηκε στο βωμό των 
κομματικών συμφερόντων. Η Αγροτική Τράπεζα έχει εξελιχθεί σε άγος της σύγχρονης Ελλάδας, με 
κραυγαλέα φαινόμενα αδιαφάνειας και κακοδιαχείρισης. Και η κατάσταση αυτή δεν μπορεί να συνεχίζεται.

Η χώρα χρειάζεται σήμερα μια Ολοκληρωμένη Επιθετική Αγροτική πολιτική, με σχέδιο και πρόγραμμα, που 
θα εκτείνεται σε βάθος χρόνου. Επιζητούμε κάθε γόνιμη ιδέα, κάθε σκέψη βγαλμένη από την ίδια την 
κοινωνία. Π" αυτό η συνεδρίαση αυτή αφιερώνεται στο αγροτικό ζήτημα. Περιμένουμε να ακουστούν 
ειδικότερες επισημάνσεις και καινοτόμες προτάσεις. Ήδη η Γραμματεία Προγράμματος και Πολιτικού 
Σχεδιασμού, με επικεφαλής το Γιώργο Σουφλιά, επεξεργάζεται σχέδιο με θαρραλέα μέτρα, που στόχο έχει να 
θέσει τον αγροτικό τομέα σε δυναμική αναπτυξιακή τροχιά και να καταστήσει τη γεωργία μας ανταγωνιστική 
σε παγκόσμιο επίπεδο. Προχωρά μεθοδικά, συστηματικά και υπεύθυνα, στη συμπλήρωση, την εξειδίκευση 
και την επικαιροποίηση του κυβερνητικού προγράμματος μας. Προχωρούμε με το βλέμμα στραμμένο στο 
αύριο. Επεξεργαζόμαστε μια συνολική εναλλακτική πρόταση για τη διακυβέρνηση του τόπου, κοιτώντας τον 
άνθρωπο δίπλα μας. Μία πρόταση με έμπνευση και ρεαλισμό που θα κάνει πραγματικότητα το όραμά μας για 
τον τόπο. Μία γενναία πρόταση που θα εφαρμοστεί με συνέπεια από την κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας.

Η Κυβέρνηση αυτή ό,τι είχε να δώσει το έδωσε. Από τις εκλογές έως σήμερα, δεν πήρε καμιά απόφαση, δεν 
αντιμετώπισε κανένα πρόβλημα δεν αποτόλμησε καμιά ρήξη. Σχεδόν δύο χρόνια, δεν έχει να επιδείξει παρά 
μόνο καθυστερήσεις, παλινωδίες και περιστροφές. Έπαυσε να κυβερνά. Δεν μπορεί άλλο. Ο ίδιος ο 
Πρωθυπουργός, επισπεύδοντας το συνέδριο του κόμματός του, ομολογούσε ότι ""στερείται νομιμοποίησης 
για αναγκαίες δράσεις"", ότι ""υπάρχει αβεβαιότητα"" ότι ""η κατάσταση αυτή αποβαίνει σε βάρος του τόπου"". 
Δήλωνε ουσιαστικά ότι η χώρα δεν κυβερνάται και ζητούσε ισχυρή εντολή από το κόμμα του. Σήμερα 
διακηρύσσουν πως η χώρα δεν κυβερνάται οι κορυφαίοι του κόμματός του.

Σήμερα, η ισχυρή εντολή μετουσιώνεται σε μια πιο ανίσχυρη Κυβέρνηση, που δεν κάνει τίποτα άλλο παρά να 
εξαγγέλλει, να αναβάλλει και να ακυρώνει προηγούμενες αποφάσεις της. Σήμερα, η ισχυρή εντολή 
απεικονίζεται στις απεγνωσμένες εκκλήσεις τους να μην εκληφθούν οι επικείμενες δημοτικές και νομαρχιακές 
εκλογές, ούτε σαν δημοψήφισμα για την Κυβερνητική πολιτική, ούτε σαν πρόκριμα για τις εθνικές εκλογές. Και 
ρωτούμε: Γιατί στο Συνέδριο ο ίδιος ο Πρωθυπουργός διακήρυσσε ως πρώτο πολιτικό στόχο του τη νίκη στις 
εκλογές της Αυτοδιοίκησης, ενώ τώρα ζητά να μην κριθεί η πολιτική του; Γιατί φοβούνται την κρίση της 
κοινωνίας; Γιατί τόση αντιφατικότητα και ασυνέπεια; Πώς μπορεί να ισχυρίζονται τώρα, σ" αντίθεση με όσα 
έλεγαν χθες, ότι οι δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές δεν έχουν πολιτικό χαρακτήρα; Γιατί προσποιούνται ότι 
παραγνωρίζουν το γεγονός ότι συμμετέχει σ" αυτές και εκφράζεται το σύνολο του εκλογικού σώματος;

Εμείς στη Ν.Δ ακούμε την κοινωνία. Σεβόμαστε και εμπιστευόμαστε όλους τους πολίτες. Απευθυνόμαστε σε 
όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες. Πιστεύουμε ότι, τόσο η προσέγγιση των εκλογών αυτών από τα 
κόμματα, όσο και τα αποτελέσματά τους, εκπέμπουν, με αυθεντικό τρόπο, πολυσήμαντα πολιτικά μηνύματα. 
Επιμένουμε - το είπα και το επαναλαμβάνω - στη γραμμή που χαράξαμε το 1998. Είναι γνωστή η στρατηγική 
μας και δεν αλλάζει. Συγκροτούμε - όπως και στις προηγούμενες εκλογές - μια πλατιά συμμαχία με όλους 
εκείνους που μοιράζονται μαζί μας τις ίδιες αγωνίες και προσβλέπουν στο ίδιο όραμα για την Ελλάδα του
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21ου αιώνα. Η πολιτική δράση μας στηρίζεται σε αρχές και αξίες.____________________________________

Πρόσφατα θλιβερά γεγονότα απεικονίζουν ανάγλυφα την εικόνα της Κυβέρνησης και του κατεστημένου που 
τη στηρίζει. Επιβεβαιώνουν, για μια ακόμη φορά, ότι το πιο σοβαρό πρόβλημα στον τόπο είναι το ίδιο το 
κράτος. Είναι το καθεστώς της ασυδοσίας, της διαφθοράς και της ατιμωρησίας. Είναι - όπως επισημαίνουν 
ακόμη και κορυφαία στελέχη του ΠΑΣΟΚ - η κομματικοποίηση του κράτους και η κρατικοποίηση του 
κόμματος. Είναι ο κομματικός νεποτισμός που καλλιεργεί την αναξιοκρατία και την ισοπέδωση. Είναι η 
υποταγή του κράτους σε μικρά και μεγάλα συμφέροντα, σε πελατειακές σχέσεις και παρακρατικούς 
μηχανισμούς.

Όπως ξεκάθαρα αποκαλύπτεται στην περίπτωση των παρανόμων ελληνοποιήσεων, κάποιοι εκτός του 
κράτους αποδεικνύονται υπεράνω του κράτους. Το κομματικό παρακράτος πιο δυνατό από το κράτος. Η 
Κυβέρνηση, με πρωταγωνιστή το Υπουργείο Εξωτερικών, κρύβει, συγκαλύπτει και αθωώνει τη δράση 
μαφιόζικων κυκλωμάτων και παρακρατικών κομματικών μηχανισμών, που ευτελίζουν κάθε αρμόδια αρχή κ«τ- 
εξουσία.

Όπως ξεκάθαρα φάνηκε στο έγκλημα του Χρηματιστηρίου, το ευρύτερο σύστημα εξουσίας παραμέρισε κάθε 
έννοια υπεύθυνου κράτους και υποτάχθηκε στις σκοπιμότητες του κόμματος που κυβερνά. Ενώ η Κυβέρνηση 
χάλκευε καταγγελίες σε βάρος μας για υποτιθέμενες παρεμβάσεις στη Σοφοκλέους, ένας ολόκληρος 
καθεστωτικός μηχανισμός, υλοποιούσε παράνομα κομματικές εντολές, σε βάρος του δημοσίου, ενάμισυ 
εκατομμυρίου επενδυτών και της ίδιας της Δημοκρατίας.

Όπως ξεκάθαρα φαίνεται στις αναθέσεις και τις προμήθειες του Δημοσίου, η Κυβέρνηση επιμένει στη 
διαιώνιση ενός σαθρού καθεστώτος, μέσα από το οποίο ευνοείται μια χούφτα κρατικοδίαιτων συμφερόντων 
και παραμερίζεται το δημόσιο συμφέρον και ένας ολόκληρος κόσμος επιχειρηματιών.

Οι προμήθειες γίνονται στις πιο υψηλές διεθνείς τιμές! Τα έργα εκτελούνται με τεράστια υπέρβαση του 
αρχικού προϋπολογισμού τους, με πολύχρονες καθυστερήσεις, με κακοτεχνίες που ξεπερνούν τα όρια 
επικινδυνότητας! Οι αποκρατικοποιήσεις καταλήγουν σε χαριστικές πράξεις. Οι μεθοδεύσεις που 
ακολουθούνται στις κοινοτικές επιδοτήσεις και χρηματοδοτήσεις καταγγέλλονται ακόμη και από στελέχη του 
ΠΑΣΟΚ. Πόσο τηρούνται οι νόμοι και πόσο παρεμβάλλονται κομματικά κυκλώματα; Ποια συμφέροντα 
ικανοποιούνται και για ποιους λόγους; Γιατί δεν δίνουν εξηγήσεις; Γιατί δεν καταθέτουν στη Βουλή τα έγγραφα 
που ζητούμε; Γιατί δεν δέχονται κανένα έλεγχο; Γιατί συκοφαντούν τη Δικαιοσύνη και επιχειρούν να 
ευτελίσουν τις ελεγκτικές διαδικασίες του Κοινοβουλίου; Για το Κτηματολόγιο, που ξεκίνησε σαν εθνική 
υπόθεση και κατέληξε σε εθνική καταδίκη, κανένας δεν ευθύνεται; Για τα τεράστια ποσά που παίρνει πίσω η 
Ε. Επιτροπή και καλούνται να πληρώσουν οι πιο άγρια φορολογούμενοι πολίτες της Ευρώπης, κανένας δεν 
θα δώσει λογαριασμό; Ούτε για την Ολυμπιακή; Ούτε για τα Ναυπηγεία Σκαραμαγκά; Ούτε για την ""Σόφτεξ""; 
Και κάτι ακόμη: Αύριο θα πει και πάλι η Κυβέρνηση ότι δεν άκουγε και δεν έβλεπε; Είκοσι χρόνια στην 
εξουσία δεν ξέρει τίποτα; Δεν ευθύνεται για το ποδοπάτημα των νόμων; Δεν φταίει για την υπονόμευση των 
θεσμών; Εάν "όχι", ποιος επιτέλους φέρει την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του τόπου;

Η Ελλάδα κατέχει σήμερα τις πρώτες θέσεις μεταξύ των εταίρων της στην παραοικονομία. Αυτό - λέει η 
Κυβέρνηση - σημαίνει ότι η οικονομική κατάσταση είναι καλύτερη απ" ό,τι δείχνουν οι σχετικοί δείκτες. Αυτό
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είναι το κυβερνητικό συμπέρασμα. Τίποτε άλλο. Καμία ανησυχία. Καμμία πρωτοβουλία για τον εντοπισμό των 
παρανομούντων, των αεριτζήδων και των προστατών τους. Καμμία παρέμβαση για την κάλυψη των 
αδυναμιών του κράτους Κανένα μέτρο για τη διασφάλιση της νομιμότητας.

Η Ελλάδα κατέχει σήμερα την πρώτη θέση της διαφθοράς ανάμεσα στις χώρες της Ευρωζώνης. Έχει τις πιο 
γραφειοκρατικές, αλλά και τις πιο διεφθαρμένες δημόσιες υπηρεσίες. Η διεθνής ανεξάρτητη οργάνωση για την 
καταπολέμηση της διαφθοράς - για μια ακόμη φορά, όπως σταθερά συμβαίνει τα τελευταία χρόνια - 
υποβίβασε πέρυσι τη χώρα μας και την κατέταξε στην 42η θέση, πιο κάτω από τη Ναμίμπια και την Κόστα 
Ρίκα.

Η διαφθορά και η ασυδοσία δεσπόζουν παντού. Ιδίως μάλιστα:
Στις παράνομες ελληνοποιήσεις. Στο έγκλημα του Χρηματιστηρίου. Στις αναθέσεις έργων και προμηθειών του 
Δημοσίου. Στη διαχείριση των κοινοτικών πόρων. Στο οργανωμένο χάος της Υγείας. Στις Υγειονομικές 
Επιτροπές για αναπήρους "μαϊμού". Στις Επιτροπές του ΙΚΑ. Στους τομείς των υπουργείων που φέρουν την 
ευθύνη για τον τζόγο, την πορνεία, τα ναρκωτικά. Στο σωφρονιστικό σύστημα. Στις συναλλαγές του πολίτη με 
το κράτος. Στα Τελωνεία. Στις εφορίες. Στις πολεοδομίες. Στα ΚΤΕΟ. Στα διπλώματα οδήγησης. Στα πλαστά 
απολυτήρια και πτυχία Λυκείου, ΤΕΙ και ΑΕΙ.

Για όλα αυτά - και όχι μόνο - κανείς από τους κυβερνώντες δεν άκουσε; Κανένας δεν έμαθε τίποτα; Κι όμως! 
Όλοι οι Έλληνες ξέρουν την αλήθεια. Η μίζα έγινε καθεστώς. Το χρονόσημο επικολλάται κάτω από το 
τραπέζι. Για να δουλέψει τα κράτος, σύμφωνα με την αποστολή του, χρειάζεται λάδωμα. Με λίγο παραπάνω 
σταματά εντελώς να δουλεύει. Γίνεται παρακράτος. Παραλύει και εξαφανίζεται για να περάσει η παρανομία. Ο 
ίδιος ο Πρωθυπουργός, μπροστά στο Συνήγορο του Πολίτη, ομολογούσε ότι προσλαμβάνουν "ενδημικό 
χαρακτήρα" η έλλειψη διαφάνειας και η ευκολία με την οποία παραβιάζεται η νομιμότητα. Και τι έκανε; Δεν 
ήθελε - αποκαλύπτουν οι συνεργάτες του - ούτε κουβέντα να ακούσει για τον παράνομο τζόγο. Εμφανίζεται 
σαν ξένος παρατηρητής σ" αυτόν τον τόπο. Σαν άμοιρος ευθυνών. Αναγκάστηκε - τον αναγκάσαμε - να 
κλείσει τον πόρτα στην εισβολή των κουλοχέρηδων. Το κατεστημένο όμως, του οποίου ο ίδιος ηγείται, άφησε 
να ανοίξουν διάπλατα τα παράθυρα. Ελεγκτικοί μηχανισμοί παραδόθηκαν, σε οικονομικά συμφέροντα και 
κομματικές σκοπιμότητες. Με την ανοχή και τη συγκάλυψη του κράτους. Με τη σιωπή και την αδράνεια της 
Κυβέρνησης. Και ρωτούμε:

Δεν ευθύνονται αυτοί που κυβερνούν, σχεδόν είκοσι χρόνια, για τη διαρκή αποδυνάμωση των ελεγκτικών 
μηχανισμών του κράτους; Δεν ευθύνονται για τον εξευτελισμό του κράτους στην καρδιά του σωφρονιστικού 
συστήματος; Δεν ευθύνονται για την αποπνικτική κατάσταση και την υποκατάσταση θεσμών από τα MME; 
Όλοι οι Έλληνες διαπιστώνουν σήμερα ότι η προβολή θεμάτων από τα ηλεκτρονικά Μέσα γίνεται ορισμένες 
φορές σ" ένα πλαίσιο ηθελημένης σύγχυσης. Τα Μέσα, αντί της μετάδοσης πληροφοριών με ίσους όρους, 
αντί της αμεροληψίας και της ποιότητας που επιτάσσει το Σύνταγμα, αναλαμβάνουν ρόλους πέρα και έξω 
από την αποστολή τους. Και για όλα αυτά οι κυβερνητικές ευθύνες είναι πασιφανείς και τεράστιες.

Είναι ή δεν είναι σκόπιμα που συντηρούν, όλα αυτά τα χρόνια το χάος, στο ραδιοτηλεοπτικό πεδίο; Γιατί 
καθυστερούν την έκδοση των εκτελεστικών νόμων του Συντάγματος για τα MME, το ασυμβίβαστο, την 
παραχώρηση δωρεάν τηλεοπτικού χρόνου στα κόμματα, την υποχρεωτική προβολή των εργασιών της 
Βουλής; Οι χθεσινές αποφάσεις της κυβέρνησης για τα MME οδηγούν στην εξάλειψη ή μήπως στη θεσμική
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κατοχύρωση της διαπλοκής; Αυτά τελικά απασχολούσαν την Κυβέρνηση; Η έκταση, η μέθοδος κατοχύρωσης 
και η επικοινωνιακή συγκάλυψη των διαπλεκόμενων σχέσεων; Και κάτι ακόμη: Έπρεπε να πανικοβληθούν 
για να συνειδητοποιήσουν την επικινδυνότητα της ασυδοσίας και τη σπουδαιότητα της ευπρέπειας και της 
δεοντολογίας στα ραδιοτηλεοπτικά MME; Γιατί εδώ και δύο χρόνια, κρατούν κλειδαμπαρωμένους στα 
συρτάρια τους τους Κώδικες Δεοντολογίας που υπέβαλε το ΕΣΡ, ως αρμόδια Ανεξάρτητη Αρχή; Ποιες 
πρωτοβουλίες ανέλαβαν έως σήμερα για την αντιμετώπιση των παρακμιακών φαινομένων που καθηλώνουν 
τον τόπο στο τέλμα και το γκρίζο; Ποιος, τέλος πάντων, πιστεύει ότι μπορούν να αντιμετωπίσουν την 
ασυδοσία εκείνοι που την εξέθρεψαν;

Επιτέλους, όμως: Αντιλαμβάνονται ή δεν αντιλαμβάνονται πόσο έπληξαν την ποιότητα της Δημοκρατίας, 
κατασκευάζοντας και εξαπολύοντας - προεκλογικά και μετεκλογικά - τόνους λάσπης εναντίον μας; Εχουν ή 
δεν έχουν σκοπό να εγκαταλείψουν τις καθεστωτικές πρακτικές και τις παρακρατικές μεθοδεύσεις; Επιμένουν 
ακόμη στη συκοφαντία, εναντίον της Δικαιοσύνης και των πολιτικών αντιπάλων τους Προτίθενται - ναι ή όχι; - 
να εγκαταλείψουν την απόπειρα ευτελισμού των θεσμών και των διαδικασιών ελέγχου που προβλέπει το 
Σύνταγμα;

Σε κάθε περίπτωση, είμαστε αποφασισμένοι να εντείνουμε, ακόμη περισσότερο, τον έλεγχο της εξουσίας. Να 
σταθούμε απαρασάλευτα στις αρχές, τις αξίες, τις θέσεις μας. Να αντισταθούμε στην ισοπεδωτική άποψη, 
που προβάλλουν το ΠΑΣΟΚ και τα φερέφωνά του, κάθε φορά που βρίσκονται σε δύσκολη θέση, ότι, τάχα, 
όλοι το ίδιο είναι. Γιατί δεν είμαστε ίδιοι. Και δεν θα σιωπήσουμε. Δεν θα αδρανήσουμε. Δεν θα υποστείλουμε 
ποτέ τη σημαία της διαφάνειας. Δεν θα εγκαταλείψουμε, σε καμιά απολύτως περίπτωση, τον αγώνα για τη 
θεσμική θωράκιση της Πολιτείας, για την ουσία και την ποιότητα της Δημοκρατίας. Υπάλληλοι οργανωμένων 
συμφερόντων δεν είμαστε και δεν πρόκειται να γίνουμε.

Ξέρουμε ότι κάθε φορά που βρίσκονται σε δύσκολη θέση καταφεύγουν στην οξύτητα, την παρελθοντολογία, 
το σκληρό ροκ, την πόλωση, τη λάσπη. Ξέρουμε πως καθώς νοιώθουν το έδαφος να χάνεται κάτω από τα 
πόδια τους, θα επανέρχονται με τις ίδιες μεθόδους, με τις πρακτικές που έμαθαν και τα Μέσα που έχουν. Δεν 
θα τα καταφέρουν όμως. Γιατί η πολιτική μας μόνιμα χαρακτηρίζεται από ευθύνη, σύνεση και τόλμη. Γιατί η 
προπαγάνδα τους προσβάλλει την κοινή νοημοσύνη. Γιατί δεν πρόκειται να τους ακολουθήσουμε ούτε στα 
χαρακώματα του παρελθόντος, ούτε στα άκρα και τις ακρότητες που διάλεξαν. Γιατί, όλες και όλοι μαζί, σε 
κάθε περίπτωση, στεκόμαστε δυναμικά, αλληλέγγυα και αποφασιστικά, ενωμένοι σαν μια γροθιά, απέναντι 
στις μεθοδεύσεις τους.

Παράλληλα - το ίδιο υπεύθυνα και συνετά - οφείλουμε να επικεντρώσουμε την προσοχή μας στην πορεία των 
εθνικών μας θεμάτων. Η επικείμενη ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση, ανάγκασε την τουρκική 
πλευρά να προσέλθει στις διακοινοτικές συνομιλίες. Ευχόμαστε να υπάρξει βούληση συνεννόησης για το 
καλό ολόκληρου του Κυπριακού λαού - Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων - αλλά και για την αποκατάσταση 
κλίματος εμπιστοσύνης στις ελληνοτουρκικές σχέσεις. Θέλω - για μια ακόμα φορά - να επαναλάβω τη στήριξή 
μας στις προσπάθειες της Κυπριακής Κυβέρνησης, για μια λύση βιώσιμη και δίκαιη, σύμφωνα με τις 
αποφάσεις του ΟΗΕ.^Θέλω, προπάντων, να υπογραμμίσω - αυτό άλλωστε κάνουμε και προς τους διεθνείς 
συνομιλητές μας - ότι καμιά τουρκική μεθόδευση δεν μπορεί να ανακόψει την ενταξιακή πορεία της 
Κυπριακής Δημοκρατίας. Η Άγκυρα δεν μπορεί να ασκεί "βέτο" στις αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
επιδεικνύοντας αδιαλλαξία. Αυτό ακριβώς ισχύει και σ" ό,τι αφορά τον Ευρωστρατό. Όπως όλοι οι
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έτσι ακριβώς και οι Έλληνες, δικαιούμαστε να είμαστε και να αισθανόμαστε ασφαλείς στα σύνορά μας. Καμιά
Κυβέρνηση, κανένας "Πρωθυπουργός, κανένας υπουργός Εξωτερικών, δεν μπορεί να υποκύπτει σε 
συμφωνίες που ενισχύουν τη δυνατότητα των εξτρεμιστικών κύκλων της Άγκυρας να απειλούν την Ελλάδα, 
να εκβιάζουν την Ευρώπη και να πυροδοτούν εντάσεις σε βάρος της ειρήνης.Ν ^

Οι Έλληνες - όλοι οι Έλληνες - αγαπούμε την ειρήνη και επιζητούμε σχέσεις φιλίας και συνεργασίας, με όλους 1 
τους γειτονικούς λαούς. Τασσόμαστε σταθερά υπέρ του διαλόγου και της ανοικτής επικοινωνίας με όλους 
τους γείτονές μας. Σε καμιά περίπτωση, όμως, δεν μπορεί να αποδεχθούμε μυστικά παζαρέματα σε βάρος 
κυριαρχικών δικαιωμάτων της χώρας μας, όπως απαιτεί η άλλη πλευρά. Και αυτό πρέπει να είναι απόλυτα 
σαφές. Λίστες προβλημάτων, που στόχο έχουν να προωθήσουν τα αναθεωρητικά σχέδια της Άγκυρας στο 
Αιγαίο, δεν γίνονται δεκτές. Αξιώσεις εγκατάλειψης κυριαρχικών δικαιωμάτων είναι απαράδεκτες. Η μυστική 
διπλωματία δεν έχει καμιά θέση στη σύγχρονη εποχή. Δεν δρομολογείται γόνιμος διάλογος και δεν χτίζεται 
σοβαρή πολιτική με την απόκρυψη επιστολών και την αποπληροφόρηση των Ελλήνων. Οι εθνικές υποθέσεις

I

να λέει τα πράγματα με το όνομα τους. Ο διάλογος - που εμείς θέλουμε και σταθερά επιζητούμε - αρχίζει με 
ρητή αναγνώριση των συνόρων, όπως προκύπτουν από τις διεθνείς συνθήκες, με κοινή δέσμευση σεβασμού 
του Διεθνούς Δικαίου (συμπεριλαμβανομένου του Δικαίου της Θάλασσας) και βεβαίως με αποκλεισμό της
χρήσης ή της απειλής χρήσης βίας.

Οι θέσεις μας είναι ξεκάθαρες. Οι μεγάλες επιλογές μας έχουν δικαιωθεί στο ακέραιο και υιοθετούνται σήμερα 
απ" όλους τους Έλληνες, αλλά και από εκείνους που πεισματικά εκπροσωπούσαν την άρνηση και την εθνική 
απομόνωση. Η πολιτική μας χαρακτηρίζεται από σύνεση και τόλμη, υπευθυνότητα και αποφασιστικότητα. 
Γνωρίζει πολύ καλά ο Πρωθυπουργός ποιες θα ήταν οι συνέπειες εάν εμείς δεν ψηφίζαμε το νόμο για την 
τρομοκρατία. Ξέρει πόσο θετική ήταν η παρέμβασή μας, την ώρα που ο ίδιος απροετοίμαστα αναχωρούσε 
για τις ΗΠΑ. Σίγουρα έχει διαπιστώσει ότι σταθερά και αταλάντευτα - κι ακόμη περισσότερο σε κρίσιμες ώρες 
- τηρούμε στάση ευθύνης, χωρίς να σκεφτόμαστε πιθανό πολιτικό κόστος, γιατί προτάσσουμε την προσφορά 
στη Δημοκρατία και τα εθνικά συμφέροντα! Και όμως: Έφτασε ο πρωθυπουργός στο σημείο να ισχυρίζεται ότι 
η Νέα Δημοκρατία αποτελεί κίνδυνο για τον ευρωπαϊκό προσανατολισμό της χώρας/Εκείνοι που μιλούσαν 
για ""λάκκους λεόντων"", κατηγορούν την παράταξη που μόνη - κόντρα στη δική τους πολεμική - ενέταξε την 
Ελλάδα στην Ευρωπαϊκή Οικογένεια. Έφτασε στο σημείο στην τελευταία ομιλία του - να ισχυρίζεται ότι η Νέα 
Δημοκρατία ""δεν έχει τα εχέγγυα για την υπεράσπιση των εθνικών συμφερόντων"". Εκείνοι που φέρουν την 
ευθύνη για τη νύχτα των Ιμιών, για την κατάργηση των επιχειρησιακών ορίων στο Αιγαίο, για τη συμφωνία της 
Μαδρίτης, για την εγκατάλειψη των Θ- 300, για την εμπλοκή στο ζήτημα του Ευρωστρατού, παριστάνουν τους 
κριτές και γίνονται επικριτές όλων των άλλων. Απλά και μόνον το περιεχόμενο των ισχυρισμών τους εναντίον 
της Νέας Δημοκρατίας, αποκαλύπτει έλλειψη επιχειρημάτων. Δεν έχουν τίποτα να πουν και καταφεύγουν 
στην κακοποίηση της ιστορίας. Δεν έχουν τίποτα να πουν και καταφεύγουν στη συκοφαντία. Είκοσι χρόνια 
στην εξουσία, τους είδαμε, τους μάθαμε, τους ξέρουμε>^

Το κατεστημένο υποχωρεί, αλλά και απειλεί συγχρόνως. Σε κρίσιμες διεθνείς συνθήκες, σε δύσκολες ώρες 
για τον τόπο, προσπαθούν να υποβαθμίσουν το δημόσιο βίο, να διχάσουν την κοινωνία, να παγιδεύσουν τις 
πολιτικές δυνάμεις σε περασμένες εποχές. Ακόμη και πρώην Υπουργοί του ΠΑΣΟΚ δηλώνουν πως η 
νομενκλατούρα θα επιστρατεύσει κάθε μέσο για τη συντήρησή της. Η αλήθεια είναι ότι έγιναν καθεστώς και 
μάχονται για τη διαιώνισή του, έναντι οιουδήποτε κόστους και, βεβαίως, κάτω από οποιονδήποτε αρχηγό.

^ > 1 )

Ο /Ο . I
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Εκείνο που πρέπει να ξέρουν, είναι ότι το κατεστημένο και η συντήρησή του έχουν ημερομηνία λήξης και είναι 
οι επόμενες εκλογές. Η διαφθόρακαιη ασυδοσία, η μιζέρια και η αλαζονεία, έχουν ημερομηνία λήξης και είναι 
οι επόμενες εκλογές. Το παρακράτος, όποια μορφή κι αν παίρνει, έχει ημερομηνία λήξης και είναι οι επόμενες 
εκλογές. Δεν συμβιβαζόμαστε με τη σημερινή κατάσταση. Δεν καταλαβαίνουμε από πιέσεις. Δεν γυρνούμε 
στο χτες.

Πιστεύουμε ότι η Ελλάδα μπορεί καλύτερα, μπορεί ψηλότερα. Θέλουμε μια δυναμική Ελλάδα με μια ισχυρή 
κοινωνία. Το όραμά μας για τη νέα εποχή - το πρόγραμμά μας για τη διακυβέρνηση του τόπου - οδηγεί σε μια 
δυναμική κοινωνία, με συνοχή, συμμετοχή και ανθρωπιά. Μια κοινωνία ενεργών πολιτών, όπου δεν θα 
χωρούν αποκλεισμοί, δεν θα υπάρχουν διαχωρισμοί, δεν θα επιτρέπονται περιθωριοποιήσεις. Μια κοινωνία, 
όπου όλοι οι πολίτες θα αισθάνονται ασφάλεια και σιγουριά. Όπου όλες οι νέες και οι νέοι μας θα έχουν ίσες 
δυνατότητες συμμετοχής στις ευκαιρίες για δημιουργία, για ατομική προκοπή και συλλογική πρόοδο. Να 
υπάρχει ανάπτυξη παντού, ανάπτυξη για όλους. Να υπάρχει βελτίωση της ποιότητας ζωής όλων και όχι μόνο 
των λίγων.-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Θέλουμε και μπορούμε ν" αλλάξουμε την κατάσταση γύρω μας. Επενδύουμε στην Παιδεία και τον Πολιτισμό 
μας, τον ανθρώπινο παράγοντα, τη νέα γενιά, τις νέες και τους νέους της Πατρίδας μας. Θέλουμε και 
μπορούμε ν" αλλάξουμε το σημερινό κράτος, που γονάτισε κάτω από το βάρος μικρών και μεγάλων 
συμφερόντων. Να επανιδρύσουμε το κράτος που παρέλυσε, εξαιτίας του νοσηρού κομματισμού, της 
αναξιοκρατίας, της ασυδοσίας και της διαφθοράς. Θέλουμε και μπορούμε να απελευθερώσουμε τις 
δημιουργικές δυνάμεις της κοινωνίας από το τέλμα και το γκρίζο. Θέλουμε και μπορούμε να εφαρμόσουμε μια 
πραγματικά φιλελεύθερη πολιτική, χωρίς αγκυλώσεις, χωρίς εξαρτήσεις, χωρίς μεταχρονολογημένα 
γραμμάτια σε κανένα. Μια πολιτική με όραμα για την Ελλάδα του 21ου αιώνα, με συγκροτημένο πρόγραμμα 
και σχέδιο για την υλοποίησή του. Με αξίες και αρχές, που να γίνονται σεβαστές από όλους.

.................................
Αρχή

ο«λίδας
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